



УНИВЕРСИТЕТ

ГАЗЕТА БРАТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА. ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1984 ГОДА. WWW.BRSTU.RU

С Днем учителя!

Это всенародный праздник, связанный с безмерной признательностью и искренней благодарностью своим наставникам. Быть педагогом - это призвание и судьба. Только человек с тонкой душой, горячим сердцем и огромным багажом знаний может донести до юных умов самое важное, значимое, нужное, может помочь добрым словом, мудрым советом, выбором жизненного пути.

Педагог постоянно находится в центре общественной жизни, является хранителем знаний, культуры и высших духовных ценностей. Его профессионализм, мудрость, чуткость и терпение поистине бесценны. Дорогие учителя! Будьте здоровы и счастливы, пусть сбудутся все ваши мечты, а ряды ваших благодарных питомцев множатся год от года.

С праздником вас!

Ректорат БрГУ

Молодежь и профсоюз

Представители первичной профсоюзной организации студентов Братского государственного университета М. Стрелецкая (ИПО-11) и С. Асламов (АС-12), войдя в состав команды от Иркутской областной организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, приняли участие во втором молодежном форуме "Молодежь! Профсоюз! Будущее!" Главной целью поездки стало представление успешной работы профкома студентов БрГУ на таком престижном форуме.



В первый день ряд делегаций провели презентации о работе молодежных объединений и профсоюзных организаций. Далее следовала образовательная часть форума, где обсуждались вопросы, связанные с деятельностью профсоюза. Нельзя оставить без внимания тренинги Эдуарда Воюмина - координатора образовательных программ Центра социально-трудовых прав Москвы. Заключительным подарком этого увлекательного дня стала незабываемая прогулка по берегу озера Байкал.

Второй день начался с очень познавательных тренингов, главной целью которых стал обмен опытом с другими организациями о мотивационной работе профсоюзных организаций. В интересной и плодотворной работе время пролетело незаметно. А неожиданным завершением дня стал приятный сюрприз от представителей первичной профсоюзной организации Иркутского авиационного завода, которые провели для всех участников форума веревочный курс в лесной зоне на сплочение командного духа.

Третий день нашего форума был полностью посвящен награжде-

нию участников по заявленным номинациям. Наши ребята в составе Иркутской областной организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации заняли призовые места в фотоконкурсе "Будни форума" и "Лучшая кричалка о профсоюзе". Логическим завершением форума стало совместное и значимое мероприятие, где мы вошли в состав экологического десанта на берегу озера Байкал.

Выражаем огромную благодарность, в первую очередь, профкому студентов БрГУ, лично Алексине Николаевне Чирковой - за предоставленную возможность посетить форум областного масштаба, который позволил расширить наш кругозор, познакомиться с интересными людьми, а также деканату естественнотехнического факультета, лично декану Алле Дмитриевне Синегибской - за поддержку всех начинаний молодежи.

Марина СТРЕЛЕЦКАЯ
(на фото слева),
председатель организационно-массовой комиссии профкома студентов,
председатель профбюро ЕНФ

Фестиваль к 95-летию КОМСОМОЛА

Отдел молодежной политики администрации г. Братска, городской департамент и муниципальное казенное учреждение "Центр молодежных инициатив" проводят Молодежный фестиваль "Эта нашей истории строки!", посвященного 95-летию комсомола. Фестиваль состоится 19 октября в 15:00 в актовом зале целлюлозно-бумажного колледжа ФГБОУ ВПО "БрГУ".

К участию приглашаются самодельные творческие коллективы и индивидуальные исполнители, художественные коллективы общеобразовательных школ, высших и средних профессиональных учебных заведений.

Возраст участников от 14 до 30 лет. Необходимым условием является наличие письменной заявки, поданной в срок до 15:00 14 октября по адресу: ул. Кирова, 25 "Б", по тел. 45-42-32 или по e-mail: mirav@bratsk-city.ru. Количество заявок ограничено, к участию допускаются только первые 25 заявок.

МФ: практика в успешной компании

В данной публикации хочу рассказать уважаемому читателю о прохождении практики в ООО "Восточная техника" (официальный дилер компании Caterpillar на территории Западной и Восточной Сибири, Якутии и севера Дальнего Востока).

А началось все с того, что заведующий кафедрой ПТ СДМИО И.М. Ефремов пригласил меня к себе и предложил поучаствовать в "пилотной" программе прохождения практики в ООО "Восточная техника". Я до этого слышал о компании Caterpillar и, конечно же, согласился. Игорь Михайлович доверительно попросил меня подобрать еще четверых достойных кандидатов, что я с удовольствием сделал. Образовалась дружная команда: Антон Жарков, Владимир Земцов, Максим Макаров и .

В момент нашего прибытия к месту прохождения практики нас встретил руководитель ООО "Восточная техника" А. И. Лоторев. Алексей Игоревич, как мы убедились, целеустремленный, позитивно настроенный человек. Он сразу же расположил к себе и зарядил стойким желанием работать добросовестно, стремиться к успеху. Тут же мы познакомимся с добродушной и квалифицированной командой. Сразу бросилось в глаза: начальники и подчиненные находились в одном помещении, все друг у друга на виду.

Далее нас познакомил с политической компании, ее уставом и, поверьте мне на слово, она ставит уважать цели и стремления "Восточной техники". Я всегда считал, что грамотный специалист должен знать все этапы производства, реализации и эксплуатации техники, с которой он работает. Так как дилерский центр г. Братска только реализует и обслуживает технику Caterpillar, то нас сразу отправили на склад запасных частей, где кладовщик В.В. Степанов подробно рассказал о всех этапах прохождения запасных частей через склад - от прибытия, раскладки, хранения и обслуживания до отправки заказчику. Эти этапы расписаны специальной программой Caterpillar о культуре производства Contamination Control. В дальнейшем нам была прочтена лекция о данной программе. О культуре производ-



ства можно сказать следующее: склад находится в идеальной чистоте, запасные части протираются белыми салфетками, а далее укладываются в герметичную упаковку, чтобы избежать загрязнения во время хранения.

Кроме того, из Хабаровского филиала приезжал представитель по технической поддержке лесных машин Д.Б. Черниенко. Он провел с нами занятие, посвященное лесным машинам. На следующий день Дмитрием Борисовичем и Алексеем Игоревичем был организован выезд в пгт. Видим - для проведения диагностики валочно-пакетирующей машины CAT-541. В задачу входило: провести диагностику форсунок, гидравлического аксиально-поршневого насоса и цилиндрической группы. Под руководством А.В. Ермолина, заменившего механика в тот день, мы научились пользоваться диагностическим оборудованием и смогли непосредственно поучаствовать в процессе диагностики. В офисе нами были составлены отчеты о проделанной работе. Затем нам предоставили более подробный материал для изучения ДВС, силовых передач и турбокомпрессоров машин Caterpillar, по окончании изучения изложенного материала было проведено тестирование. С ним справились все, по его ито-

гам мы были направлены в дилерский офис Иркутска - для дальнейшего прохождения практики.

В столице Приангарья нас обучали вождению вилочного погрузчика, диффертовке узлов и агрегатов. Изучали технику: асфальтоукладчик, фронтальные погрузчики, автогрейдер серии М (с дистанционным управлением), неполноповоротные экскаваторы. Проводили также предпродажную подготовку. Жили в гостинице со всеми удобствами, хорошо питались в столовой. Словом, получили достойные знания и удовольствие от двухнедельной командировки. Вернувшись в Братск, составили отчет о практике.

Теперь я могу с гордостью сказать, что наш университет, наша кафедра могут организоватьхождение практики в успешной компании. Главное - появилось желание стремиться к своей мечте и без страха смотреть в будущее в плане трудоустройства.

За предоставленный шанс пройти практику в столь крупной и интенсивно развивающейся компании сердечно благодарим кафедру ПТ СДМИО и лично его заведующего А.М. Ефремова.

Антон БАНЩИКОВ,
гр. СДМ-09

УНИВЕРСИТЕТ

ГАЗЕТА БРАТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА. ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1984 ГОДА. WWW.BRSTU.RU

МФ: практика на Ford Sollers

В этом году двенадцать студентов из групп АТ-10 и СДМ-10 (в сопровождении доцента Владимира Витальевича Жмурова) отправились в город Набережные Челны (Татарстан) для прохождения производственной практики.

По прибытии, вспоминают ребята, их заселили в общежитие ОАО "КАМАЗ", расположенное в центре города. Рядом находился парк Победы, город большой и порадовал своими внушительными строениями и красивыми улицами, везде царил чистота. "Спустя пару дней мы поехали оформляться на ТАТ-ПРОФ. Эта российская компания входит в 100 крупнейших предприятий республики по производству алюминиевых профилей методом экструзии (технология получения

изделий путем продавливания расплава материала через формуемое отверстие).

Пройдя инструктаж по технике безопасности и получив спецодежду, приступили к работе. В производственном помещении оказалось очень жарко, поэтому спасали кулеры, установленные на всей территории завода.

Что мы делали? Ш. Алиев и А. Лашманов укладывали профили на конвейер для их дальнейшей покраски в печах. Е. Яшин и Н. Анисимов клеили липкую ленту с логотипом "ТАТПРОФ" на покрашенный профиль для его защиты от царапин. А. Хорошилов, С. Голиков упаковывали профили в брикеты для последующей транспортировки".

Рабочий день длился 12 часов с двумя перерывами на обед. Проработав три смены, братчане перешли на работу в Ford Sollers. Это полномасштабный производственный комплекс на территории особой экономической зоны "Елабуга", является российским производителем автомобилей. Сборка автомобилей Ford на заводе Ford Sollers в Елабуге началась в январе 2012 года. В настоящий момент предприятие производит Ford



Н. Анисимов, В. Воронович, А. Аксенов

Transit, Ford Explorer, Ford Kuga, Ford S-MAX и Ford Galaxy.

Студентов БрГУ удивил очень высокий уровень охраны. На входе установлен металлодетектор и производится досмотр сумок. Бросилась в глаза чистота на всей заводской площадке. Ребята посетили цеха - сборочный, конструкторский, сварочный. Предприятие оснащено по последнему слову техники. Технологию на производстве работают иностранные специалисты из Италии, Германии, США. Рабочие, все без исключения, строго соблюдают технику безопасности, не имеют права покидать свои рабочие места без разрешения и снимать рабочую экипировку.

После получения временных пропусков, продолжили свой рассказ практиканты, их направили в административно-бытовой комплекс, где показали фильм и познакомили с техникой безопасности. Затем провели экскурсию по заводу, поведав об истории его создания.

Прежде чем определить братчан на рабочие места, им выдали спецодежду и средства индивидуальной защиты. И только потом началась работа. А. Аксенов, А. Андреев, А. Дерли, Д. Константинов, Н. Кузин работали в цехе логистики, возили инвентарь на электрогрузчиках. В. Воронович трудился в цехе сварки, на сборочном конвейере. С. Голиков подготавливал кузов автомобиля к его укомплектации, снимал за-

щиту, которая была необходима для транспортировки. А. Хорошилов устанавливал навесное оборудование на двигатель Ford Transit. Его рабочее место было оснащено пневмогайковёртами, кран-балкой и динамометрическими ключами. Вместе с Ш. Алиевым они работали на одном посту. Работа Ш. Алиева заключалась в установке и закреплении двигателя в подкапотное пространство. Е. Яшин устанавливал модуль управления пятой двери, модуль АWD, усилитель звука, электронный дозатор топлива, амортизатор пятой двери. На его рабочем месте был электронный динамометрический ключ и шуруповерты.

Работа, казавшаяся на первый взгляд легкой, была непростой, но интересной и увлекательной. Ребята не отставали от передовых рабочих, за что их не раз хвалили.

Студенты БрГУ остались довольны поездкой, время было потрачено не зря, они увидели много нового, успели почувствовать себя участниками большого производственного процесса, получили хорошие практические навыки.

Участники командировки благодарят за возможность пройти эффективную производственную практику на столь культурном заводе, как Ford Sollers, ректора С.В. Белокобыльского, которому вручили благодарственное письмо от руководителя ЦУП, декана МФ А.С. Зенькова, директора кадрового агентства А.А. Утямышева, куратора поездки В.В. Жмурова и кафедр СДМ и АТ.

Соб.инф.



Увлекательная работа на конвейере